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A „Mariamon” fel­

szentelése.
Kolozsvár 1911. XII. 10.

A nemcsak Erdélyben, hanem 
egész Magyarországon páratlan le= 
ánynevelő intézetnek felszentelése 
ma, vasárnap d. e. 9 órakor történt. 
A katholicizmus történetében kima­
gasló eseményt jelentő hatalmas in= 
tézet tehát át van adva rendeltetésének. 
S midőn a „Marianum“ képe hatal­
mas arányaival szemünk előtt lebeg, 
szivünket, lelkünket egy hatalmas, 
örvendetes érzés hatja át, mert a 
Marianum szebb jövő hajnalát jelen­
ti. Az erdélyi katholicizmus jövő női 
nemzedéke számára egy gócpont, a 
honnan vallásos lelkedet, hazafias ér­
zés, munkaszeretet, családiasság árad 
ki a mai naptól kezdve, s ezáltal 
erő női lelkeket nevelve, elsősorban 
Kolozsvárnak, de a magyar katholi- 
cizmusnak is hatalmas oszlopa. Ko= 
lozsvár társadalma érezte ennek az 
intézetnek szükségét, am-t legjobban 
bizonyít az, hogy alig hogy megnyílt 
az intézet, már is 620 növendéke 
van. Ezen a szükségleten akart tehát 
segíteni Dr. Hirschler József Kolozs­
vár plébánosa, midőn óriási áldoza­
tokkal, sok álmatlan éjszakai tervez- 
getes, a világ előtt elrejtett, minden 
feltűnést kerülő munka után létet 
adott a Marianumnak. Bámulattal ál­
lunk meg, és munkássága előtt meg= 
hajijuk zászlónkat, mert alkotásával 
nagyban emelte még más vallásuak 
előtt is a katholicizmus tekintélyét, s 
ezáltal a katli. egyháznak oly fényt 
és dicsőséget szerzett, hogy ez előtt 
minden embernek meg kell hajolnia.

Éreznie kell mindenkinek, a protes­
tánsnak épugy mint a katolikusnak, 
hogy a mint Kenessy ref. püspök 
üdvözlő levelében írja, a női kérdést 
csak úgy segítjük megoldás felé, ha 
„Máriát, Krisztusnak anyját“ állítjuk 
ideálképen leányaink leikébe. Igen, 
leányaink csak úgy felelhetnek meg 
hivatásuknak, ha szivükbe lesz vés­
ve az a szó, ami az intézet homlok­
zatán ragyog : Mananum. Mária pél­
da képe tanítsa leányainkat vallásos­
ságra, munka szeretetne, türelemre az 
élet bajaival szemben, s akkor ha= 
zánk női nagy szolgálatot tesznek 
az egyháznak és hazának. Ezt a célt 
akarja szolgálni a Marianum, s hogy 
célját el is fogja érni, bizton hisszük 
és reméljük, mert aki létre hozta ezt 
az intézetei, fenn is tudja tartani.

A fölszentelést 9 órakor kezdet­
te Kegyelmes Püspök Atyánk szent 
misével, melyet az intézet dísztermé­
ben igen előkelő közönség előtt fé­
nyes asszisztencia mellett mondott. 
Jelen voltak: a kormány, a kereske­
delmi, a vallás és közoktatásügyi mi­
nisztérium képviselői, Ferencz József 
unit. püspök, gróf Eszterházy Kálmán 
főispán, Herceg Hohenlohe Károly 
Egon nagyszebeni főesperes-plebános, 
az egyetemi tanárok nagy része, a 
kolozsvári főúri csaladok tagjai stb. 
stb. Mise végeztével a Püspök ur 
Öméltósága megszentelte az intéz.tét, 
A szertartás végeztével Dr. Hirschler 
József igazgató gyönyörű beszéd kí­
sértében átadta az intézetet Kegyel­
mes Püspök Atyánknak, mint felet­
tes hatóságnak. Beszédében szépen 
fejtegette azokat a célokat, amelyeket 
a Marianum maga elé tűzött, s vé­
gezetül kérte Püspök Urunkat, hogy 
az intézetet fogadja szeretettbe és 
imájába, hogy célját el is érje. Ke­

gyelmes Püspök Atyánk elismerését 
fejezte ki azért a sok fáradságért, 
melyet Hirschler plébános tett, s Is­
ten áldását kérte az egész intézetre, 
igazgatójára, az önfeláldozó nővérek­
re és mindazokra, kik munkálkodás 
sukkal az intézet céljait előmozdítani 
törekednek. Dr. Farkas Lajos egyete­
mi tanár az egyházközség főgondno­
ka szólott ezután a Kegyelmes Piis= 
pök Úrhoz és a közönséghez. Beszé­
dében különösen kiemelte, hogy az 
iskola az egyház leánya, ennélfogva 
meg vagyunk győződve, hogy „édes 
anyánk, a katholikus anyaszentegyház 
nélkül nevelésünk csödöt mond.“

Ezután a közönség vezetők ka­
lauzozása mellett megtekintette az in­
tézetet, annak berendezését, s minde­
nütt elismerésének adott kifejezést, a 
fölött, hogy a Marianum teljesen meg­
felel mindama követelményeknek, me­
lyeket egy ilyen nagyszabású intézet­
nek gondolhatunk.

1 órakor Hirschler plébános 70. 
teritékü ebédet adott a New=York 
szálloda emeleti éttermében. Gróf 
Eszterházy Kálmán főispán mondott 
humoros és szellemes pohárköszön­
tőt, a melyre, mint 48-as öreg hon­
védnek, megadták az engedélyt.

Végezetül nem mulaszthatjuk el, 
hogy meg ne említsük azt a gyö­
nyörű és megszivlelcsre méltó levelet 
melyet a reformátusok püspöke, Ke­
nessy Béla irt Hirschler praelatus ka­
nonok plébánoshoz, melybe őszinte 
sajnálatai fejezte ki, hogy távolléte 
miatt nem vehet részt a „Marianum“ 
felszentelésén, szívből gratulál az in­
tézet alapítójának. Örvendetes tény= 
nek tartja a Marianum létesítését, 
mert az ő szavai szerint szebb pél­
daképét, szebb ideáit nem állíthatunk 
leányaink elé, min. Máriát. Krisztus-
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nak édes anyjat. Ezt legszögezzük, 
mert ez. oly nyilatkozat egy ref. püs­
pök részéről. ; lelyet csak a legna= 
gyobb örömmel vehetünk tudomásul. 
Hisz a Mária tiszteletnek rámutat az 
alapjára, Máriát eszményképnek te­
kinti, melyet különösen a női nem­
nek követnie kell. Mi katholikusok 
mindig ezt vallottuk ! !

(jf.)

Szűz Mária,
modern ideál.

Brassó, 1911. dee. 11.

Kárpiss János előadása a ii. Szent Antal 
estélyen.

Az első Szent Antal estély humoros 
előadásának szép sikere után bizonyos el- 
fogúdással léptem ide, Önök elé. Mert 
őszintén meg kell vallanom, hogy én ka- 
thoiikus vagyok ugyan szintén mint Tersz= 
tyánszky, de nem humoros, amellett van 
nekem még egy más fogyatkozásom is, 
amely épen a mai napra kitűzött témára 
kevésbbé képesít ás ez : hogy még nem 
léptem be a becsületes házas emberek jám­
bor sorába. Szégyen’! De talán még ez sem 
volna hiba, hiszen csak a hölgyektől függ, 
akad-e, aki elvesz, hanem az már igen, hogy 
nagyon rövid a szusszom, ha talán valaki 
még igy is akarna e'venni, kérem forduljon 
a plébánoshoz egész bizalommal, ő az én 
megbízottam. Mert tulajdonképen házas em­
ber vagyok én, nincs Európában az az 
anyakönyvi hivatal, amely úgy tudná össze­
kötni a házasfeleket, mint ahogy engem 
összeadott a természeti öröklés. Szeretném 
bemutatni a hites felemel, de mégis jobb, 
ha elmarad, mert akkor Önök talán még 
inkább csalódnának, mint ha beszélni pró­
bálok : hiszen csak sohajtozást és szuszo- 
gást hallanának. Mert az én eddigi drága 
feleségem : „az asztma“ önagysága s most 
épen azért időzöm itt Brassóban, hátha va= 
lameiyikökre itt áttestálhatnám. Eddig — saj­
nos — nem akadt még reá vállalkozó szel­
lem. Miután igy magam iránt remélem kel­
lő részvétet keltettem és jellemzésemet, amit 
a nagy művészeknél az impresszárió szokott 
tenni, szegényesen rnugam elvégeztem, pe- 

» dig ez az apátplebános kötelessége le't vol­
na, hiszen ő szerződtetett a mai napra. 
Mondják, hogy buzgó ember, de látom, a 
komolyabb kötelességek elől is kitér. Azt 
is hallottam, hogy nagyon kedves és jó bá­
csi ; no én nem mondhatom, mert a mai 
napra egészen kötött marsrutát adott. Kép­
zeljék csak : kirendelt, hogy mivel olyan 
iszonyatosan komoly ember vagyok, beszél­
jek Önöknek egy fenséges vallásos tételről, 
pl. a mai ünnep jelentőségéről, a modern 
életben. Nekem ugyan régi, jól bevált el­

vűm, hogy jobb munkaszünetet tartani és 
ünnepelni, mint szónokolni az ünnepről, 
hanem most igazán mvgbocsájtják, mivel a 
szerepeket kiosztották, a plébános és önök 
ünnepelnek, én meg majd beszélek az 
ünnepről. Ugyan ki hallott még ilyen vallá­
sos témát egy estélyen, ahol szórakozni 
akar az ember; érzem, hogy vannak, akik 
csalódottan sütik le a szemüket és fáznak 
ettől a tárgytól, no majd segítünk rajta és 
szépen kijatszuk az öreget.

Nem parancsolták kérem észrevenni, 
hogy én is szellemes igyekszem lenni, mint 
az előző felolvasó: mert hát — mit tűrni 
— tagadni — az embernek egyik legna­
gyobb tehetsége az utánzás. Utánozva ta­
nultunk beszélni, amikor valamikor réges-ré- 
gen édes jó mamánk után gügyögtük nagy 
okosan a szavakat, utánozva enni, járni, 
majd öltözködni, olvasni, Írni ... és min­
denhez, amit csak tudunk, utánzás utján ju­
tottunk. A csont ilkat s a szervezet hason­
latosság a melleit talán az utánzás ténye is 
hozzájárult ahhoz, hogy némely tudósok a 
helyes következtetésben eltévelyedve az em­
bert a majomtól származtatták. Mi is szíve­
sen elhisszük, hogy sok ember hason it a 
majomhoz, de azért még sem óhajtunk köz^ 
vetlen őseink közt sem egy nemes csim­
pánzt, sem egy civilizáltabb orángutánt vagy 
pláne egy daliás gorillát tisztelni.

Ez azonban egy pillanatra se ingassa j 
meg fölvett tételünket, mert az utánzás a 
civilizációnak egyik legnagyobb terjesztője. 
Egyesek, családok, községek, városok, nem­
zetek, országok, sőt sokszor az emberiség 
egy nagy része utánoz valamely fölkapott | 
dolgot. Gondoljunk csak a divat furcsasá­
gaira, iiogy még egy gyatra maskarában 
is bizonyos bizar szépséget velünk fölfedez: 
ni, ha egyszer a francia masamódok világ: 
nak kiirtülték, s akadt nehány kevésbbé 
normális alak, aki bban a nyilvánosság 
előtt is mert nn v enni. Hiszen csak leg­
újabban a nadrág oknya ellen némely áh 
lantokban országos tő; vényeket, városi til­
tó rendeleteket kellett hozni, véres tünteté­
seket rendezni, hogy ezt a gyengéd női ne­
met meggyalázó, állatias öltözködést meg­
akasszák.

Székeíytársaság diszgyülése.

Brassó, 1911. dec. 11.

Saját tudositónktól.

Csendben, minden zaj nélkül, de an­
nál eredménydusabban működik a „Brassói 
Székely társaság“

E hó 9-én tartotta fennállásának 10-ik 
évfordulójával 100-ik összejövetelével dísz­
közgyűlés keretében.

Az a munka, melyet a székely tanon- 
cok elhelyezésével, ruházásával és nevelteté­
sével végzett, társadalmi téren már ismere­
tes Brassóban. Eddigelé 3lb iparos tanuló

volt és van gondozása alatt, kiket évenként 
kétszer, tehát 10 év alatt 20 szór látott el 
tisztességes ruhával.

Most is a díszközgyűlés ruhakiosztás­
sal kapcsolatban tartatott, mely a következő 
sorrendben folyt le.

Dr. Zakariás János szép elnöki 
megnyitója után, a társaság vendége és a 
marosvásárhelyi székelyíársaság kiküldöttje, 
S z e njt g y ö rg y i Dénes titkár üdvözölte 
tartalmas beszédben az ünneplő társegyesü­
letet.

Napirend előtt dr. Zakariás Jártoa elnök 
érdemeit iktatta jegyző könyvbe Veress 
György indítványára.

Most a felruházandó tanulókhoz inté 
zett beszédet László Elek, a polgári kör 
igazgatója hálára, szorgalomra, vallásosságra, 
hazafiságra és munkaszeretetre intvén őket.

Ruhakiosztás után Márk Lajos cipész­
mester szólott a tanulókhoz lelkes szavakkal, 
kik a ruha megköszönésével eltávozván, 
Csulak Lajos titkári jelentésével folytatódott 
a közgyűlés. Majd Papp Péter jegyző olvas­
ta fel a lelkesebbnél lelkesebb üdvözlő ira­
tokat és sürgönyöket.

Erre következett mintegy folytatásakép­
pen a díszközgyűlésnek a társas vacsora, 
melyen több szép felköszömő hangzott el.

KARÁCSONYRA J
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Őrangyal társulati ünnepség.

Brassó, 1911. dec. 11.

A brassói szent Ferencrendi nővérek 
leányiskolája a nyilvánosság előtt való új­
bóli szereplésével ismételten beigazolta, 
mennyire igaz azon immár a küztudatba 
átment meggyőződés, hogy benne a leány­
nevelés életrevaló modern irányban halad. 
Szívhez szóló és fölemelő ünnepséget ren­
dezett az intézet tegnap az őrangyal társu­
lattal kapcsolatban. A zárda díszes kápolná­
jában délután 3 órakor volt a kis leánykák

önyvnyomdai | f könyvkötői
munkaiatokat gyorsan cs iutányos arak melleit készít
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ünnepélyes fölvétele * társulatba. Az elemis­
ta kis leányok tündéri fehér ruhácskában 
vonultak be a kápolnába, amelynek oltará j 
nál Meisel József, apátplebános fényes se­
gédlettel végezte a társulatba való fölvételt. 
Megható beszéddel vezette be a szép szer­
tartást : buzdítván a szülőket, hogy gyerme= 
keiket, amig ártatlanok, ajánlják fel a jó Istem 
nek, a leánykákat pedig atyaiiag arra intette, 
hogy legyenek hívek az őrangyalhoz, s há­
lásak és engedelmesek édes jó szüleik iránt 
szorgalmasak és buzgók az iskolában. Majd 
következett az érmek megszentelése, ame­
lyek feladása közben a kicsikék gyönyörű 
dalt énekeltek az őrangyalkához s ennek 
keretében Tiltscher M. könnyekre fakasztó, 
meleg hangon remek szólót énekelt. Nagyon 
megható voll ez a tagfölvétel s a jó szülők 
szemében, akik a kápolnát egészen megtöl­
tötték, az örömnek sok könnye csillogott

A tagfölvétel után az intézet nagyter­
mében volt a kis társulat diszgyiilése, jmely 
a 3—4 osztályos leánykák szépséges karé­
nekével kezdődött. Majd az énekesek a 
színpad háterébe vonulva, az előszinen a 
,Gyermekangyal“ c. költemény váltakozó 
szavalatával az őrangyalnak bemutatták bó­
dulatukat. Kádár K. 3 el., Balányi E. 3 el. 
Orosz E. 2 el., Palikó I. 4 és Mancs I. 4 el. 
akik mind nagyon édesen beszéltek. Majd 
Alruna nővér igen tartalmas és helyes ne­
velési eszmékben gazdag felolvasásában na­
gyon találóan méltatta az ünnepség jelem 
tőségét. Ezután a 2, 3 és 4 osztályok nő­
vén lékei gyönyörű „iabdafüzér“-t mutattak 
be. amelyek táncához és hibátlan labdajáté­
kához csinos kakukdalt énekeltek, olyan 
tündéries volt ez a bemutatás, hogy közkí­
vánatra meg is kellett ismételniük. Befejezte 
az élvezetes ünnepséget „Fenyőág cimen 
egy hatásos kis karácsonyi színdarab.

Megindító volt a darab, amelyben 
mindenki hibátlanul, igazi szivbeli megha­
tottsággal játszott. A darab jó hatását befe­
jezésül még fokozta a plébános zárószava, 
amelyben köszönetét mondva a kicsi sze­
replőknek s a jó szülőknek, kik zsúfolásig 
megtöltötték a dísztermet; szive mélyéből 
igazán az őt megértő szivekhez szólott, 
midőn gyermekeinek, mint Istentől kapott 
legdrágább kincsüknek igaz megbecsülésé­
re buzdította őket : őrizzék és ápolják tisz­
ta ártatlanságukat, féltve örkódjennk lelkűk 
üdeségén, s tiszteljék kicsi szivük szent 
illúzióit.

Hírek.

Brassó, 1911. dec. 11

Tanügy köréből. Fischer András 
Brassó—vasuttelepi állami elemi iskolai ta­
nító a Brassó—belvárosi; S c h m i e d I 
Hermann segesvári tanító a Brassó vasut­
telepi iskolához helyeztetett át.

Kimutatás. A brassói r. kath. plébá­
nián az elmúlt héten megkereszteltek 2 fiút 
és 3 leányt úgymint: Klemens Venceit, Pán- 
zti Jánost, Keresztes Erzsébetet, Csúcs Er­
zsébetet és Péter Erzsébetet.

Meghaltak: Gyárfás Erzsébet (14 hóna­
pos), Cseh Ilona (20 hónapos) és Irk Ká­
roly (59 éves)

Házasságot kötött 1 pár: Samuari Já­
nos és Kariczi Julianna.

Megyebizottsági tag jelölés. A 24-
es végrehajtó bizottság múlt héten jelölte

ki a megyebizottsági tagjait: Veress György 
és Izsák Ferenc személyében.

Szt. Antal estély. A harmadik szent 
Antal estélyt jövő vasárnap délután fél 6 ó. 
tartják a gimnázium tornatermében. A mű­
sor válogatott gazdag lesz. A felolvasást P. 
Pál szt. ferencrendi atya tartja.

Harangjainkra. A zárda iskola növen­
dékei 60 kor. adtak a fenti célra. Isten fi­
zesse meg ezerszeresen.

Önképzőkör a vakokért. A nagy- 
inóltóságu Vallás-és Közoktatásügyi m. kir. 
Miniszter ur elrendelte, hogy a vakokat gyá- 
molitó országos egyesület részére az állami 
polgári iskolákban minden tanévben egy na­
pon adománygyűjtés rendezhessék.

E rendeletbői kifolyólag a brassói álla­
mi polgári leányiskola tantestülete elhatá­
rozta, hogy e gyűjtést az iskola „Wlassics“ 
önképzőkörének egyik nyilvános gyűlésén 
eszközli.

Folyó tanévben e gyűlés 1911 év de­
cember hó 14-én csütörtökön délután 5 ó. 
az intézel tornatermében lesz, s a tantestü­
let tisztelettel kéri a nagyérdemű közönség­
nek a jótékony cél érdekében való szives 
megjelenését. Beiépii dij 20 fill.

A brassói kereskedelmi és iparka­
mara f. é. december hó 13-án d. u. 3 ó. 
saját helyiségében teljes ülést tart.

Alapszabály megerősítés. Krizba 
községének gazdaszövetségének alapszabá­
lyait a belügyminiszter jóváhagyta.

Állami tisztviselők gyűlése. Szomba­
ton déluíán 4 ó tartották meg) a brassói 
áll. tisztviselők rendkívüli közgyűlésüket a 
mely szokatlan nagy érdeklődés mellett 
folyt le.

A Közigazgatási bizottság ülése.
Brassóvármegye közigazgatási bizottsága 
szombaton délelőtt tartotta decemberi ren­
des havi gyűlését Mikes Zsigmönd gr. fő­
ispán elnöklete alatt.

Kveisausschuss. A szászság barcasá= 
gi kerületnek néppártiválasztmányának el­
nökévé: Eder Jánost választották meg.

Lőgyakorlatok. Dec. hó 14, 15, és 
16 a Pojánában harcszerü lőgyakorlatokat 
tartanak, e napokon az ott tartózkodás szi­
gorúan tilos.

Szomorú statisztika. A tuberkulózis,
az a settenkedő gyilkos betegség f. év áp= 
liiis havában a következő pusztításokat vé­
gezte az erdélyi vármegyékben.
Alsó-Fehér — — — — — — 86
BáNaszód— — — — — — — 40
Brassó — — — — — — — 30
Csik — - — — — —-------- 50
Fogaras — — — — — — — 25
Háromszék — — — — — — 48
Hunyad — — — — — 101
K.-Kükülő — — — — — — 47
Kolozs — — — — — — — 109

i Kolozsvár — — — — — — 33
Maros-Torda — — — — — — 90

I Maros-Vásárhely — — — — — 8
Nagy-Küküllő — — — — — 03
Szeben — — — — — — — 48
Sz. Doboka — — — — — — 137
T.-Aranyos — — — — — 57
Udvarhely — —------- — — 57

Megeső..kitott lovak Ma éjjel 3 ó- 
rakor ismeretlen tettesek Gusbeth György 
földbirtokos istálójába behatoltak s 3 szép 
lova farkát levágták. A hóban maradt nyo­
mok alapján egyik volt alkalmazottját a ren­
dőrség előállitotta. ki tagadásban van.

Loptak a katonaszökevénytől
Maxim János mintegy 4 évvel ezelőtt meg­
szökött a romániai foksányi helyőrségtől s 
jött a hegyeken át Magyarországba s 
Oroszfaluban. Kézdivásárhely mellett, a bol­
gárkertészekhez állott munkába: 2 hóvá. 
ezelőtt Kovásznán kapott alkalmazást. A ré­
gi helyen inegtakaritott 80 koronát állan­
dóan magánál hordotta. A napokban midőn 
haza igyekezett ismeretlen tettesek megtá­
madták s kirabolták. Úgy a csendőrség 
mint a brassói rendőrség keresik a támadó 
rablókat.

POLLO l&IOSKOP
Hétfőn és kedden 

(December II és 12-én 
Párisi képek (látványos)
Mozgofénykép újság (aktuális)
Kis öregek (humoros)
Mozgalmas nászéj (humoros)
Egy asszony karrierje színmű 3 felvo­

násban. 1000 Méter hosszú film.

Műsoron kívüli szóm 
Világszenzáció 

Kizárólagos joggal 
Csak kedden és szerdán iáiható 

Négy ördög
§ Megható dráma
$ 1090 méter hosszú film

Szerda és csütörők uj műsor

Mit vegyek 
CísaíÉ-

tiGmuaakn

A legjobb

S> © KARÁCSONYI
* iNDÉK © © © ©

egy
GRAM­

MOFON.

BariheSmie György
iró-, számoló-, diktáló-, és varrógép, villany- és fizi­
kai szerek, grammoíon, lemezek, valamint az összes al­

katrészek különlegességi üzletéből.
- BRASSÓ, KAPU-UTCA 41. - 

! I A felsorolt gépek javító műhelye I !
ÜUiDONSAe HÁZIASSZONYOKNAK!! 

Családi tésztagyúró-gép.
■H

„KORONA“
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel herendezet 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkal 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gözmosóda. Központi szellőztető. Iró 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszáMó. Sötétkainra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz Anlomobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-féle bel- és külföldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
oorok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű hécsi és francia konyha, melynek lát- 
vánvosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi- és nem 

zetközi-étkek Pilseni-, bajor és angol sörök.

Mäder János
igazgató
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E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusitás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél,
Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel értesítem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Oolldmann N. P. cég jó hírnévnek örvendő

kész férfi-, fiú-, és gyermekruha
üzletét előnyős árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.

Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok, miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásnál is 
meggyőződést szerezhet.

Tulhalmozott áruraktáromat apa ztani kívánom és igy elhatároztam, nogy az üzletem kirakatában is látható
férfi-, fiú-, és gyermekruhákat, továbbá felöltőket és gummiköppenyeket

a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani.
Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam teljes tisztelettel

UOLDMANN N. P. utóda
SAMUEL L1POT

Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Cell palota) jól vigyázni, mert a nagy elárusitáskizárólag a Cell palotábanlevő üzletben történik. 
Szerződésszerüleg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.

„EVOE“ 

haj-

csodaszer

bebizonyithatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás, hámláselleni szer „Evoe“ 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K.há- 
Jom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
főraktára:

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

vm sebenz;u *«i:i

", 5/

Jím

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé !!!
Kérjen pjospektust

faragó testvérek
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u. 17

I

■----------------------------------------==■

Schreiber €d.
vegyes elelmicikkel kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sor,kát, rza- 
lonát, legizlésesebb felvágott«!, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

Naponta posts és vasúti 

szétküldések.

LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29,

Elvállal minden épüiet- 
és diszmü bádogos mun­
kálatokat, valamint szel- 
őzte ők és villamos csen­

gők szerelését.

Különlegességek: Csa- 
'rífii> ; tornázás, gáz- és vízve­

zeték, valamint closet- 
és fürdőszoba berende­

zések.

Dusán felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy választék íürdőkban 

— — — — — — fürdőkályhák és closetekben. — — — — — —

!! Locsolókat és carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni !j

Javításokat pontosan, mérsékelt árakm ellett.

„LOLA“

fésűk és fogke­
fék kaphatók 

gyógyszertárak­
ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak-
üzletekben.

TarCSÍ Pál elvállal mindennemű

BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehet Kapumtca 72 sz.

Schmitz József
Mükelme festő és vegyészeti ruha-tisztító intézet. 
Közép-utca 12. Fióküzlet: Kolostor-u. 25. 

Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­

mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 

függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

! Fehérnemű mosás és fényvasalás !

V A DU A TfWiulány°sárak IvAl llfi 1 Ul\és teítételek
— mellett —

részletfizetésre i$
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracot „ és
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZŰLLÖSY Z 8.
Brassó, Kapu-utca óQ.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvételnek.

jS---------------------m- - - - - - - - - - - É

Egy jókarban levő

w pedálos cimbalom B
olcsón eladó.

Értekezni lehet Vár-utca 55. sz. a.

» ------~~ m

<$>
ANTISEPfiKUS

LOLA
LFÉStit/* FOGKEFÉIG 
fc, MINŐT r KAPHATÓ A

£CsVét

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 356.


